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Philippinene: Drap på bondeleder i byen Panabo i Davao del Norte, Mindanao 

Den 24. april kl.18 ble den kjente bondelederen Enrico Cabanit brutalt myrdet av to maskerte menn på et utendørsmarked i byen Panabo på Philippinene. Han ble skutt fire ganger i hodet og døde på stedet. Datteren hans, Daffodil, ble såret i brystet, og tilstanden er ennå kritisk. Enrico Cabanit drev kampanjer for jordomfordeling til jordløse bønder etter det omfattende jordreformsprogrammet (CARP). Blant andre kjempet han mot innflytelsesrike jordeiere som Floirendo i Mindanao. Drapet på Cabanit er det fjerde i rekken av liknende drap den siste tiden. Alle har sannsynligvis skjedd på grunn av ledernes deltakelse i kampanjer for landbruksreform, noe som har skapt sinne blant store jordeiere. Rico Adeva ble drept den 15. april og Porfirio Maglasang ble drept den 22. april i år, begge i Negros Occidental. En tredje, Vicente Denila, ble drept i Negros Oriental den 27. mars.

En internasjonal hasteaksjon er påkrevd for å sette en stopper for drapene på talsmennene for landbrukssreformen. Vi håper du er villig til å skrive et brev til presidenten på Filippinene og be henne om hun umiddelbart kan sette i gang en etterforskning av saken, slik at drapsmennene og deres oppdragsgivere kan identifiseres og straffes.  

Bakgrunn

I henhold landbruksreformen på Filippinene skal statens jordbrukseiendommer og enkelte private eiendommer fordeles blant leilendinger og jordløse slik at deres rett til mat blir innfridd. Landbruksreformprogrammet ble iverksatt i 1988, men ennå er bare 60% av jorda blitt omfordelt, og store eiendommer som eies av innflytelsesrike jordeiere er ennå ikke rørt.

Enrico Cabanit var leder for WEARBAI, en interesseorganisasjon for arbeidstakere som berøres av landbruksreformen. Dette er en av de organisasjonene i Davao del Norte som har utøvet press på Departementet for landbruksreform (DAR) for at de skal inkludere alle eiendommene til Antonio Floirendo i landbruksreformprogrammet. På grunn av nære personlige og politiske bånd til høytstående myndighetspersoner siden President Carlos Garcia på 50-tallet har Floirendo-familien skaffet seg store jordbrukseiendommer der de i dag eier og driver fire plantasjer på over 7000 hektar jord. 

Enrico Cabanit hadde tidligere arbeidet på en av Floirendo-plantasjene. Han hadde tatt initiativ til flere samtaler med DAR og med vellykket resultat insistert på at CARP skulle iverksettes. Nylig hadde DAR sagt seg enig i å se nærmere på jordløse bønders forespørsler om omfordeling av Floirendo-jord. De hadde også sagt seg villig til å foreta en inspeksjon av en av Floirendo-eiendommene. 

Enrico Cabanit var også generalsekretær for UNORKA som er en landsomfattende paraplyorganisasjon for selvstendige bondeorganisasjoner på Filippinene. UNORKA er den største bondebevegelsen som kjemper for jordreform på Filippinene. Cabanit var også styremedlem av FIAN Filippinene. FIAN har hatt enormt stort utbytte av hans arbeid for å styrke jordløses rettigheter samt hans personlige engasjement i arbeidet for retten til mat. 

Filippinene har signert FNs verdenserklæring for mennenskerttigheter, og landet har ratifisert de viktigste internasjonale menneskerettighetskonvensjonene, blant andre Konvensjonen for sivile og politiske rettigheter (ICCPR) og Konvensjonen for økonomiske, sosiale og kulturelle rettigheter (ICESCR). Landet er derfor forpliktet ifølge internasjonal lov til å beskytte enhver borger og til å sikre at deres rett til mat blir innfridd. Denne forpliktelsen omfatter reform av jordbrukssystemer i følge artikkel 11.2 i ICESCR.  

Siste dato for hasteaksjonen er 1. juli 2006.
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Vennligst videresend eventuelle svar til FIAN Norge.

Her Excellency Gloria Macapagal-Arroyo

Office of the President

Malacanang Palace Compound,

New Executive Building,

JP Rizal Street, San Miguel

Manila, Philippines

Fax: +63-28323793
Dear Mrs. President, 

Recently I received information regarding the assassination of a prominent peasant leader, Mr. Enrico Cabanit by two armed men in the evening of 24th of April in an open market of Panabo, Davao del Norte. Mr. Cabanit was shot four times in his head and died on the spot, while his daughter who was accompanying him was wounded in her chest and is currently in very critical situation. 

Mr. Cabanit was the Chair of the WADECOR Employees Agrarian Reform Beneficiaries Assoc iation, Inc. (WEARBAI) as well as the Secretary General of UNORKA, National Coordination of Autonomous Local Rural People's Organizations. In his functions, Mr. Cabanit has been calling for redistribution of land to landless peasants, and for plac ing all the landholdings of Antonio Floirendo under agrarian reform. Recently, Mr. Cabanit has successfully held dialogues with the Department of Agrarian Reform (DAR), in which the DAR promised to look into petitions for land redistribution in the Floirendo landholdings submitted by landless peasants and to conduct an ocular inspection in one of the properties of Floirendo. 

The assassination of Mr. Cabanit is not an isolated case. Three peasant leaders in Negros Island (Rivo Adeva, Porfirio Maglasang and Vicente Denila) were shot in the past weeks. These attacks were most probably linked to their commitment for agrarian reform. The Philippines is a signatory to the Universal Declaration of Human Rights as well as a state party to major international human rights treaties, such as the International Covenant on Political and Civil Rights and the International Covenant on Economic, Social and Cultural Rights, which includes the human right to food and the state obligation to reform agrarian systems for the effective implementation of this right. I would like to ask you, Mrs. President, to: 

· conduct a thorough investigation to identify and punish the killers and their mandators ;

· mandate the Department of Agrarian Reform (DAR) and other involved agencies to fast-track resolution of land cases submitted before them by farmers' organizations, particularly by the Pambansang Ugnayan ng mga Lokal na Organisasyon sa Kanayunan (UNORKA); 
· fully implement the Comprehensive Agrarian Reform Program on the remaining large landholdings and provide landless peasants with access to land to feed themselves.

Sincerely, 
