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Brasil 11.07.2006
Tvist om landområder i Lagoa Nove i staten Sergipe. 
I strid med Brasils lovverk har høyesterettsdommer Francisco Falcão dømt i favør av selskapet SANAGRO og mot småbønder. Vi ber Den nasjonale justiskomiteen i Brasil om å granske dommer Falcãos handlinger.

Bakgrunn

Siden kolonitiden har jordbruk på østkysten av Brasil vært dominert av sukkerrør​plantasjer. Produksjon av sukkerrør og foredlingsprosessen som lager sukker og alkohol (benyttet til ’økobensin’og bensinerstatning) har i stor grad vært under kontroll av en mektig elite, som også kontrollerer en rekke statlige institusjoner. Disse oligarkiene har betydelig påvirkningskraft på brasilianske myndigheter som er avhengig av eksport​inntektene fra jordbruksprodukter for å kunne betale ned på Brasils utenlandsgjeld. Brasil har innført lover for omfordeling av land til småbønder i samsvar med jordbruks​reformen. Til tross for dette fortsetter lokale oligarkier å forhindre implementering av lovverket.
I mange generasjoner har de 90 bondefamiliene i Lagoa Nove i staten Sergipe bodd på det omstridte landområdet. Formelt tilhørte det en stor plantasje som siden ble underlagt jordreformen. SANAGRO Santana Agroindustial Ltda. har forsøkt å få familiene bortvist fra landområdet. I 1994 ble et område på 28120 mål ekspropriert av Brasils myndig​heter for å overføre det til bondefamiliene i henhold til landbruksreformen. Dette skulle finne sted innen år 2000. SANAGRO fortsatte likevel å bruke 5730 mål av området til dyrking av sukkerrør. Selv etter at eksproprieringen fant sted bygget selskapet et irrigasjonssystem som nå har forurenset en innsjø i det området som er omfattet av landbruks​reformen. Landområdene skulle først overføres til instituttet for landbruksreformer, INCRA, noe SANAGRO stadig utsatte. Da overføringen endelig fant sted, innanket SANAGRO tiltaket, og dommer Francisco Falcão fra høyesterett dømte i selskapets favør. I løpet av denne tiden, og senere i 2001, har væpnede menn fra SANAGRO gjentatte ganger truet familiene i Lagoa Nova.
I 2005 dømte førstekammeret i høyesterett mot SANAGRO i favør av ekspropriering. Paradoksalt nok var en av disse to dommene forberedt av dommer Francisco Falcão. Men i november 2005 dømte Falcão igjen i favør av SANAGRO ved å utstede en midlertidig stans i implementeringen. Denne typen avgjørelse kan en dommer ta uten godkjenning fra førstekammeret.
Utslitt av mange års venting, og frustrert over stillstanden i rettssystemet valgte familiene i Lagoa Nova i desember 2005 å protestere ved å stanse pumpene til SANAGROs irrigasjonssystem. Resultatet av denne protesten var at det ble tegnet en kontrakt som tillater SANAGRO å forsette å benytte vann fra innsjøen til bruk i irrigasjon (i henhold til gjeldende miljørestriksjoner). Til gjengjeld skulle selskapet trekke seg tilbake og gi opp produksjon av sukkerrør i de omstridte områdene og trekke tilbake alle rettslige anklager mot INCRA. SANAGRO har ikke oppfylt kontrakten og har en rekke ganger forsøkt å dyrke jorda på nytt, noe bøndene har forhindret. SANAGRO har reagert med å ta bøndene til lokaldomstolen basert på falske anklager. I strid med anerkjent praksis blandet dommer Francisco Falcão seg inn og la press på den lokale dommeren med ansvar for saken, Mario Jambo, for å dømme i favør av SANAGRO.
Denne høyesterettsdommeren har tydeligvis helt avgjørende betydning for at SANAGRO skal oppnå sine mål. Allerede i april 2001 startet FIAN en brevaksjon med Falcão som adressat og sendte en rekke oppfølgingsbrev skrevet av FIANs internasjonale sekretariat — uten respons. Dommeren er ikke villig til å snakke med brasilianske representanter. Verken INCRA eller den nasjonale rapportøren for retten til mat, Flávio Valente, har fått møte ham. Derfor ber vi nå Den nasjonale justiskommisjonen i Brasil — opprettet i 2005, med mandat å sikre uavhengighet i det brasilianske rettssystemet — om å granske handlingene til dommer Falcão.
Siste dato for brevaksjonen er 31. september 2006.
Postlegg eller faks brevet til følgende adresser:

Paulo Lôbo  

Conselho Nacional de Justiça 

Praça dos Três Poderes, Anexo II – 

Cobertura – Sala 650 

Brasília – DF 

CEP 70175-800 

Brazil 

Faks: ++ 55 (61) 3217-3999 

Og kopier til:

	Mário Azevedo Jambo  

3ª Vara da Justiça Federal em Sergipe 

Forum Min. Geraldo Barreto Sobral 
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Aracaju – SE – CEP 49080-902  

Brazil 

Faks: ++ 55 (79) 3216-2215 

E-post: mjambo@jfse.gov.br 
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Aracaju – SE 

CEP 49075-290 

Brazil  
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Vennligst videresend eventuelle svar til FIAN Norge.

Paulo Lôbo  

Conselho Nacional de Justiça 

Praça dos Três Poderes, Anexo II – 

Cobertura – Sala 650 

Brasília – DF 

CEP 70175-800 

Brazil 

Fax: + 55 (61) 3217-3999 

Exmo. Senhor Lôbo, 

Re: Pedido de investigação da decisão do Ministro Francisco Falcão, relator da Medida Cautelar nº10.841 no Recurso Especial nº628.660/ SE de 2004, no Superior Tribunal de Justiça recentemente, recebi informações sobre a precária situação que envolve as famílias de posseiros(as) do Assentamento Independência Nossa Senhora do Carmo, em Lagoa Nova/Pacatuba, Sergipe. A área do assentamento foi desapropriada para fins de reforma agrária em 1994. Mas até hoje, a realização do Projeto de Assentamento está sendo impedido por várias ações jurídicas. Neste contexto, o Ministro Francisco Falcão, presidente da Primeira Seção do Superior Tribunal de Justiça, parece atender mais aos interesses particulares da SANAGRO Santana Agroindustrial Ltda, empresa açucareira e produtora de álcool, que aos princípios da lei.  

A usina SANAGRO desde 1991, veio intimidando as famílias. Em 2000, quando o Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária (INCRA) foi imitido na posse, ela recorreu ao STJ com uma reclamação (Rcl 856/SE) contra a imissão de posse, e no 8/11/2000, o Ministro Francisco Falcão concedeu liminar para sustar a imissão de posse. Nesta época e durante o ano 2001, pistoleiros da SANAGRO ameaçaram as famílias repetidas vezes. 

No ano passado, houve dois julgamentos da Primeira Turma do STJ a favor da desapropriação. No entanto, em novembro 2005 o Ministro Falcão voltou atrás da sua própria decisão do REsp 628.660 e deu provimento a Medida Cautelar (MC 10.841/SE), novamente suspendendo a imissão de posse. Por quê será que o Ministro, em decisão monocrática, volta atrás de duas decisões da Primeira Turma tomadas anteriormente?  

É claro que a empresa SANAGRO pretende atrasar e tumultuar o processo judicial, já com sentença definitiva. A justiça brasileira não pode permitir tal conduta, que coloca em dúvida a transparência e a eficiência do Poder Judiciário. 

O Brasil é Estado parte do Pacto Internacional dos Direitos Econômicos, Sociais e Culturais  da Organização das Nações Unidas (ONU), recepcionado pela Constituição de 1988, no artigo 5º, paragrafo 2º, e, desta forma, assumiu compromissos de proteger e garantir o direito à alimentação adequada a toda sua população. O acesso à terra, assegurado juridicamente, é condição essencial para que as comunidades rurais possam realizar, de  forma sustentável e digna, seu direito à alimentação. 

Por isso solicito ao Conselho Nacional de Justiça uma urgente revisão da decisão monocrática do Ministro Francisco Falcão, para conceder em definitivo a imissão da posse ao INCRA, garantindo, assim, os direitos humanos econômicos e sociais dos posseiros que ali residem. 

Por favor, mantenha-me informado das medidas que forem tomadas. 

Respeitosamente

