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	Nyhetsbrev nr. 1/2008
Mat og rett

	Blå oktober er en internasjonal kampanje for retten til vann, www.blaoktober.no 
FIAN Norge inviterer til middag, seminar om retten til mat i India og åpning av Blå oktober

Tid: Onsdag 15. oktober kl. 17:00

Sted: Forum for Utvikling og Miljø i Storgata 11, 4. etg, Oslo

Program

17:00 - 18:00: Middag:

Vi bestiller mat til alle. Pris kr. 50. Påmelding til kontoret: 23010315, post@fian.no
18:00 -19:30 India-seminar

Sanjay K. Rai fra FIAN Uttar Pradesh kommer på besøk. Han vil snakke om retten til mat i India, med fokus på sakene vi jobber med i Uttar Pradesh og Uttarakhand.

19:30 - 20:00 Vi går samlet til Operaen

20:00 Blå Oktober Åpning – se vedlagte program. 
Vi håper du har lyst til å komme på åpningen og på andre aktiviteter under Blå!

Globaliseringskonferansen 6. – 9. november

Norges Sosiale Forum arrangerer Globaliseringskonferanse 6.- 9.november 2008. Se www.globalisering.no for hele programmet og meld deg på! FIAN Norge vil ha en kunststand sammen med Astrid Solgaard under hele konferansen og være med på disse seminarene/debattene:
Fredag 7. november kl. 16:00-18:00: 

Når bistand gjør vondt verre. Verdensbanken - en bank som låner bort fattiges rettigheter til multinasjonale selskaper?
Seminar sammen med Regnskogsfondet, FIVAS og Caritas Norge. Ute Hausman kommer fra FIAN Tyskland for å snakke om gullgruvedrift i Ghana.
Lørdag 8. november kl. 10:00-12:00: 

Green revolution: A solution for Africa? 
Debatt arrangert av Spire. Sofia Monsalve fra FIANs internasjonale sekretariat sitter i panelet
Lørdag 8. november kl. 13:30-15:30: 

Høye priser og tomme matfat. Hvorfor har vi en matkrise og hvordan kommer vi oss ut av den?
Stormøte i regi av ForUMs matgruppe. Sofia Monsalve fra FIANs internasjonale sekretariat er en av paneldeltakerne
Lørdag 8. november, kl. 16:00-18:00: 

Matvarekrisen handler om mer enn biobrensel. Handel, gjeld og retten til mat.
Debatt arrangert av FIAN Norge og SLUG. Fra FIAN stiller Hans Morten Haugen som en av paneldeltakerne og Elisabeth Ng Langdal som møteleder.

	
	Indiske mursteinsarbeidere får innfridd minstelønn takket være FIANs arbeid
Dårlige lønnssystemer og under​betalt arbeid utgjør et stort problem verden over, blant annet i India. FIAN Uttar Pradesh, i samarbeid med en gruppe mursteinsarbeidere, begynte en kampanje i 2005 for å øke fokuset på arbeidernes lave lønninger. De involverte lokalsamfunnet, politikere og parlamentsmedlemmer, frivillige organisasjoner og offentlig lokal​administrasjon. 
Til tross for store utfordringer, har kampanjen endelig gitt resultater! Minste​lønnen for dagarbeidere er økt fra 58 til 100 indiske rubier for en dags arbeid (ca 7 og 12 kroner). Dette er nylig vedtatt av styres​maktene i Uttar Padesh og vil få store konsekvenser for tidligere underbetalte mursteinsarbeidere og arbeidere i ikke-organiserte sektorer på landsbygda. Man antar at 1,5 millioner arbeidere i Uttar Pradesh vil dra nytte av den nye lønnslov​givningen. Lokale aktører har til dels vært svært manipulerende og lite samarbeidsvillige. Umiddelbart etter at lovgivningen trådte i kraft, begynte derfor FIAN å jobbe med å sikre at det økte lønnsnivået faktisk kommer arbeiderne til gode. 
FIAN Norge har bidratt med å sette saken på den indiske dagsorden under et stormøte i Lucknow i 2005. Økonomisk støtte fra Norad har gjort kampanjen og dermed også den nye lovgivningen mulig. Økningen i minste​lønnen til dagarbeidere i Uttar Pradesh er unik og svært viktig i indisk sammenheng siden mursteinsproduksjon er en av de viktigste næringsveiene på landsbygda i India. Man antar at 140 milliarder murstein produseres årlig på over 100.000 produksjonssteder i landet. Bare i Uttar Pradesh antas det å være 13.000 produksjons​steder.
FIAN er likevel oppmerksom på utfordringene som ligger i implementeringen av den nye lovgivningen på grasrotnivå. FIAN fortsetter derfor arbeidet med bevisstgjøring om arbeidsforhold, helse- og sosialsystemer og forhold som angår lønnssystemet. FIAN Uttar Pradesh oppfordrer også andre organisasjoner til å fortsette arbeidet med å styrke arbeideres rettigheter og bevegelser både i Uttar Pradesh, Uttarakhand og andre steder.
Redaksjon: Kristin Kjæret og Ida-Eline Engh


	Brevaksjon – takk til alle som skriver!
Yakye Axa- og Sawhoyamaxa-indianerne i Paraguay trues av sult. De kjemper for å få tilbake landområder som tradisjonelt har tilhørt dem. Sakene deres har vært hørt i den Inter-amerikanske menneskerettighetsdomstolen i hhv 2005 og 2006. Domstolen har gitt begge gruppene medhold i deres krav til landområdene. Likevel har ikke myndighetene sørget for at de får tilgang til områdene. I stedet bor indianerne i nærheten uten muligheter til å dyrke jorda eller jakte. Flere har dødd av sult i ventetiden siden 2005 og 2006. Vedlagt er mer informasjon om saken og et brev addressert myndighetene i Paraguay.
Denne saken er også sendt ut som e-brev. Ønsker du å motta brevaksjoner som e-post? 

Send et e-brev til post@fian.no 
Nye saker i India - noe for deg?
FIAN Norge ønsker å øke vårt engasjement i India. Vi søker derfor Norad om et nytt samarbeidsprosjekt med hele FIAN India, ikke bare underavdeligen i Uttar Pradesh. Vi ønsker å jobbe med å stryke kvinner og barns rett til mat. Nytt for FIAN er at vi ønsker å jobbe spesielt med spedbarn og deres mødre. 
For å jobbe godt med de nye sakene vil vi trenge flere engasjerte. Har du lyst til å være med i en lokalgruppe og bidra til å legge internasjonalt press på de ansvarlige myndigheter? Send et e-brev til post@fian.no 
	
	Triste nyheter fra Filippinene og Honduras
9. februar ble Deolito Empas bortført og drept av væpnede styrker i San Vicente på Bondoc-halvøya på Filippinene. Kristin Kjæret har besøkt San Vicente både i 2003 og 2006. Siden hennes første besøk er to personer drept fordi de krever at statens lover skal gjelde for dem. Tidligere er ytterligere tre personer drept bare i denne lille landsbyen.

Den 11. juni ble Irene Ramirez drept på åpen gate i Trujillo, Colon i Hondurras. Han hadde like før sin død informert general​forsamlingen til Peasant Movement of Aguan, at han hadde mottatt drapstrusler fra lokale jordeiere.

Et stort problem som møter representanter for sosiale bevegelser og organisasjoner som kjemper for omfordeling av jord er at de mangler rettsbeskyttelse. Ofte blir de snarere kalt kriminelle. Manglende rettsbeskyttelse har ført til utallige drap på jordløse og småbønder. Både Deolito Empas og Irene Ramirz kjempet for at politisk vedtatte jordreformsprogrammer blir iverksatt. 


	
	
	

	FIAN nevnes i statsbudsjettet og i Norads etatsrapport! 
FIAN nevnes i statsbudsjettet for 2008/2009 under Post 71 om tilskudd til frivillige organisasjoners opplysningsarbeid! Det vises til at ”Nord/Sør støtteordningen spiller en viktig rolle for å støtte oppunder store og små aktørers engasjement og påvirkningsarbeid mot global skjevfordeling, samt stimulere til bred debatt om ulike Nord-Sør spørsmål i lokalsamfunn rundt om i Norge.” Videre står det at ”men​neske​rettighets- og matsikkerhets​organisasjonen FIAN [har] med sin underskriftskampanje vært med på å bidra til at Guarani- og Tupinikim​indianerne vant frem ovenfor brasilianske myndigheter med kravet om å få tilbake jorden de mener de har rett til”. Dette er første gang FIAN nevnes i Norges statsbudsjett og er et klart uttrykk for at organisasjonen har bemerket seg positivt både i norsk og internasjonal sammenheng! Stortings​proposisjonen (nr.1) med statsbudsjettet kan lastes ned fra www.regjeringen.no 
Som om dette ikke var nok, omtales FIAN også i Norads etatsrapport for 2007! Under avsnittet om støtte til sivilt samfunn i Kapittel 5, står følgende: ”Støtte til FIAN-Norge har bidratt til at 18 millioner barn i den indiske deltastaten Uttar Pradesh nå får et varmt måltid mat om dagen på skolen. Skoledeltakelse har økt med to millioner barn som en direkte følge av dette tiltaket”. Rapporten ”Norads aktiviteter i 2007” kan lastes ned fra www.norad.no 
	
	FIAN offentliggjør posisjonspapir om matvarekrisa

Den globale matvarekrisa har igjen fått sult på den politiske agendaen, og en rekke internasjonale møter er avholdt for å diskutere mulige tiltak og løsninger. FNs organisasjon for mat og landbruk (FAO), med hovedkontor i Roma, avholdt i september et toppmøte om mat​varesikkerhet; det såkalte ”High Level Conference on World Food Security”. Siden april 2008, og på initiativ fra FNs generalsekretær, er de internasjonale tiltakene blitt koordinert gjennom ”High Level Task Force on the Global Food Crisis” (HLTF), som består av FN-organisasjoner som arbeider med mat og landbruk samt Verdens​banken, Det internasjonale penge​fondet (IMF) og Verdens handels​organisasjon (WTO). I juli 2008 offentliggjorde HLTF sitt såkalte ”Comprehensive Framework of Action” (CFA), som er medlem​menes posisjonspapir og inneholder forslag til tiltak mot matvarekrisa. 

Som en kommentar til HLTF offentliggjorde FIAN International i september sitt eget posisjonspapir om matvarekrisa, der de uttrykker at CFA inneholder positive anbefalinger, men at mange av dem likevel er problematiske fra et menneskerettighetsperspektiv. FIAN påpeker også at CFA ble utarbeidet med svært begrenset konsultasjon med det sivile samfunn og at en bred dialog er nødvendig for å sikre at tiltakene virkelig får positive virkninger. 
 
	
	
	


