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	Nyhetsbrev nr. 2/2007

Mat og rett

	Gode nyheter fra Brasil!

Den 28.august i år kom beslutningen som Tupinikin og Guarani indianerne i Brasil har ventet på i 40 år: Brasils justisminister har bestemt at 11.000 hektar skal gis tilbake til indianerne fra Aracruz Cellulose. I følge indianerne selv og Indianerdiraktoratet FUNAI ble 18.000 hektar urettmessig fratatt dem av det delvis norsk eide Aracruz Cellulose på 1960-70 tallet. 7.000 hektar er allerede tilbakeført, men indianerne har kjempet hardt for å  få de resterende 11.000 hektarene tilbake. 
Overrekkelse av maleri og underskriftskampanje

Før justisministerens avgjørelse blir iverksatt må den godkjennes av presidenten. I forbindelse med president Lula´s besøk til Norge i midten av september overrakte derfor FIAN’s Astrid Solgård sitt ”underskriftsmaleri” til Heiki Holmås som mottok det på vegne av finansminister Kristin Halvorsen.  Maleriet er dekket med 1112 underskrifter på bønner som støtter indianerne i deres krav om å få jorda tilbake. FIAN la blant annet frem krav til norske myndigheter om å bruke sin innflytelse i Aracruz Celulose for å sikre at selskapet anerkjenner og følger opp det brasilianske justisdepartementets avgjørelse. FIAN takker alle som har signert bønner og støttet indianerne i deres kamp for retten til å brødfø seg selv!!
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Oppslagstavla

Blå oktober: 3-6 oktober. Aktiviteter Oslo på Blindern, Vika Kino og på Blå.

Verdens matdag:16 oktober med stand i Oslo og Bergen. Følg med for program.

Face it – Act Now! Internettkampanje, følg med på www.face-it-act-now.org Siden vil være i gang fra verdens matdag 16.oktober
Nye lokaler!

Fian Norge har flyttet inn i nye fine lokaler i Storgata 11. Her får Fian godt selskap med ForUM, Vennskap Nord-Sør, Max Havelaar, Fokus med fler. 

Vikariat som daglig leder

Fian Norge har fått ny daglig leder, Gunvald Steen. Gunvald har vært aktiv i Fian i mange år og vikarierer for Kristin Kjæret ut August 2008.

Kampanjer 2007

FIAN har for tiden to postkortkampanjer på gang:

En for kasteløse i Ambedkar Nagar og en for retten til vann i Jaibheem Nagar.

	
	Fokus på vann: Blå Oktober!

Mer enn en milliard mennesker mangler tilgang til rent drikkevann. Retten til vann er fokus for kampanjen 'Blå Oktober' 3-6 oktober som FIAN i samarbeid med flere andre organisasjoner står bak. 

I perioden 3 til 6 oktober er tiden kommet for å sette søkelyset på "Retten til vann". 1,2 milliarder mennesker i verden i dag mangler tilgang  på rent vann. Samtidig vet vi at jorden har nok ferskvann til alle – og at vi derfor kan gjøre noe med verdens "vannmangel".  Det haster med å sikre vann for alle og jobbe for vann som et fellesgode. 
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Kampanjen Blå Oktober ble startet i 2004 for å markere at Uruguay hadde innført rent vann som en menneskerett i landets grunnlov. Vann er en internasjonal menneskerett som alle lands myndigheter må respektere. Det haster – for verden tørster!


Det er første gang Blå oktober arrangeres i Norge. Du er herved invitert til å være med på denne historiske begivenheten:  Bli med oss og sette vann på dagsorden!

Se neste side for program eller gå til

http://www.blueoctobercampaign.org/ for mer info om den internasjonale kampanjen, og www.blaoktober.no for programmet i Oslo og annen Blå moro!

Redaksjon: Mari Gakkestad, Mai Simonsen, Thore Anton Bredeveien, Gunvald Steen
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	PROGRAM  FOR

ONSDAG 3. OKTOBER

Blå Oktober kickoff! 

Hvorfor bærer politikerne vann på hodet? 
Sted: Foran Stortinget kl. 14.00
TORSDAG 4. OKTOBER

Blå Oktober inntar Blindern! 

PRESS, SPIRE, FIVAS, Latin-Amerika gruppene og Fadderbarnas Framtid står for aktiviteter og informasjon om «Retten til vann».

Sted: Fredrikkeplassen  kl. 12.00

Film maraton på Blindern: 

”A world without water” etterfulgt av innlegg fra Rosmery fra Bolivia og "Faecal Attraction" med innlegg fra Ms Suman fra India.

Sted: Sv – kjelleren kl. 12.00

Debatt på BLÅ: Verden tørster, hvem står til ansvar?
Vil privatisering løse vannmangelen?
Er vann kilde til konflikter? Hvordan styrke lokale vannoperatører? Hva har klimaendringene å si for tilgang til vann? Har Norge tatt «retten til vann» på alvor – nasjonalt og internasjonalt?
Sted: BLÅ, Brenneriveien 9C  kl. 18.00
FREDAG 5. OKTOBER

”Lunsjfilm og Debatt” 
Filmen "Sounds of the Sands" Marion Hansel, 2006, vises i samarbeid med Film Fra Sør. I tillegg blir det lunsj og debatt. Temaet for debatten er "Klimaendringene er i gang – Hva gjør Afrika når vannet forsvinner? 
Sted: Vika Kino kl. 11.00
Ny postkortaksjon og brevaksjon:
I Jai Bheem Nagar som er et slumområde i utkanten av byen Meerut i Uttar Pradesh, India, lever omkring       10 000 innbyggere uten tilgang til rent vann. Innbyggerne lever langs bredden av elven Kali Ganga, en elv som er sterkt forurenset som en følge av industrivirksomheten fra en rekke fabrikker som slipper ut forurensende stoffer til elva og
grunnvannet. 

Slumboerne er for det meste kasteløse indere som mangler
tilgang til elementære goder og som også blir oversett av de lokale
myndighetene når de krever sin rett til rent vann. Myndighetene satte
igang et vanntankprosjekt i 2006 som skulle gi innbyggerne tilgang på
rent vann, men dette prosjektet har stoppet opp. Innbyggerne drikker derfor fortsatt vann som inneholder en mengde tungmetaller og er svært forurenset. Mange har fått hudsykdommer og diaré som en følge av det forurensede vannet.

India har gjennom internasjonale konvensjoner forpliktet seg til å
sørge for befolkningens tilgang til rent vann. Denne forpliktelsenblir ikke oppfylt for de fattige slumboerne i Meerut.

	
	BLÅ  OKTOBER
LØRDAG 6. OKTOBER

Blå Oktober heldags-event på BLÅ.

13.00: Åpningsappell - Hvorfor Blå Oktober?
Aktiviteter både inne og ute. Vannrebus langs Akerselva med premier til alle hele dagen, teater, filmfremvisning, innlegg og appeller, vannbæring, Radio Nova Live, musikkinnslag og stands og mye, mye mer! Åpen kafé med økologisk kaffe, vafler og varm mat. 


13.30: "Alle skapninger trenger Vann" barnefortelling 

14.00: Film (gratis): «A world without water» Brian Woods, 2006
14.30: "Alle skapninger trenger Vann" barnefortelling 

16.00: Film (gratis): «Running Dry», Jim Thebaut, 2005.

20.00: Appell: Blå Oktober og alle medlemsorganisasjoner

20.30: Konsert: Samsaya
21.15: Konsert: Kenneth Ishak
22.15: Konsert: Gatas Parlament

Sted: BLÅ, Brenneriveien 9C
Ta med familie og venner og opplev Blå Oktober!

Vil du være med å hjelpe til? Send mail til FIAN på

post@fian.no
Manglende tilgang på rent vann
i Meerut, India
FIAN krever at myndighetene i Uttar Pradesh sørger for rent vann til innbyggerne i slumområdet Jai Bheem Nagar, samt at myndighetene tar de nødvendige skritt for å hindre den omfattende forurensningen av Kali
Ganga-elven. 

Tilgang på rent vann er en menneskerett!
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