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India: Tre mennesker har dødd av sult i landsbyen Shankarpur i distriktet Varanasi i Uttar Pradesh. Sult og matmangel fortsetter å være en del av hverdagen til Vishambhar-familien og 400 andre vevefamilier i Shankarpur. 
 
En kvinne og to av hennes barn døde i Shankarpur, Varanasi, som følge av sult og sultrelaterte sykdommer. Fru Vishambhar døde den 16. april 2005. Hennes 16 år gamle datter Soni døde den 21. april, og en måned senere døde hennes to måneder gamle sønn. Familien hadde vært uten inntekt siden faren i familien mistet jobben som vever. Likevel ble familien ikke vurdert å være berettiget til susidiert korn fra delstatens sosialprogram. Dette gjelder også 400 andre veverfamilier i landsbyen Shankarpur i Varanasi. Vishambhar og andre vevere har ennå ikke fått tildelt det såkalte AAY-kortet, som gir dem rett til subsidiert korn, og de opplever stadig sult og eksklusjon fra det offentlige sosialsystemet, til tross for tidligere FIAN-aksjoner. 

 

Etter jordbruk er veving viktigste næringsvei i den østlige delen av Uttar Pradesh. Man antar at det finnes en halv million vevere i distriktet Varanasi i Uttar Pradesh. På grunn av nedgang i veveindustrien de siste 4-5 årene, har mange vevere mistet jobb og inntekt og kjemper nå for sin overlevelse. Fordi de er analfabeter er mange blitt tvunget til å ta ufaglært arbeid som å kjøre rikshaw (sykkeldrosje) og drive småbutikker. Men ikke alle har klart å finne alternative næringsveier, og mange er avhengige av det offentlige sosialsprogrammet. 

 

En viktig del av det offentlige sosialprogrammet i India består av rasjoneringsbutikker som selger subsidiert korn, sukker, matolje og en del andre varer. Hvilke varer en familie har rett til å kjøpe, avhenger av hvilken type rasjoneringskort de har. Personer som lever under fattigdomsgrensa kan få et BPL (below poverty line) –kort. De aller fattigste av BPL-familiene har krav på "AAY-kort" som gir dem rett til å kjøpe svært subsidiert hvete og ris under det såkalte Anthyodaya Anna Yojana-programmet. Identifiseringsprosessen har mange hull og svakheter, og mange av de fattigste blir aldri identifisert som AAY-mottakere.
 

Vishambhar-familien har verken jord eller annen inntektskilde. Selv om de er fattige har de ikke AAY-kort. På grunn av mangel på mat og inntekt døde Fru Vishambhar og to av barna hennes av sult. Hvis ikke tilgang på mat garanteres vil Vishambhar-familien og andre veverfamilier i landsbyen fortsatt leve med sult. De mislykkete sosialprogrammene truer vevernes overlevelse og representerer et brudd på deres rett til mat. I følge retten til mat er stater forpliktet til å garantere en minsteinntekt (i kontanter eller varer). De offentlige sosialprogrammene bør revurderes og man må identifiese og følge opp feil som begås i den offentlige administrasjonen. 

 

FIAN har tidligere lansert en internasjonal hasteaksjon som førte til at Vishambhar-familien mottok matkorn. Myndighetene påstår at de også utstedte AAY-kort til Vishambhar. Vishambhar på sin side hevder at han ennå ikke har mottatt kortet. Den 22. august 2005 organiserte FIAN et rundebordsmøte med Jean Ziegler som er FNs spesialrapportør for retten til mat, i Indias hovedstad New Delhi. Medlemmer av FIAN og andre organisasjoner og nettverk deltok på møtet. På dette møtet informerte Vishambhar Jean Ziegler om vevernes alvorlige situasjon.   

 

India har ratifisert den internasjonale konvensjonen for økonomiske, sosiale og kulturelle rettigheter. Derfor er landet forpliktet i følge internasjonal lov til å gjennomføre innbyggernes rett til å brødfø seg selv. Ved å nekte Vishambhar-familien å komme inn under offentlige programmer for retten til mat, utfører delstaten Uttar Pradesh, og dermed også staten India, et brudd på denne retten, og de imøtegår ikke konvensjonens forpliktelser. 

 

En internasjonal aksjon for å sette søkelyset på vevernes situasjon må settes igang umiddelbart for å forhindre ytterligere sultedød og imøtegå retten til mat for Vishambhar-familien og de 400 andre veverfamiliene. Vi oppfordrer deg til å skrive til statsministeren i India og be ham om å imøtegå sine menneske​rettighets​forpliktelser og garantere tilgang på mat for Vishambhar-familien og de 400 andre veverfamiliene i Shankarpur. 
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Dr. Manmohan Singh, 

Prime Minister of India,
Room 152, South Block, 

New Delhi – 110001 INDIA
Fax: 0091-11-23016857
Honourable Mr. Prime Minister,

Recently I received the alarming news of the situation of the weaver families of Varanasi, who are facing hunger and imminent starvation. In April and May this year three starvation deaths were reported from the Vishambhar family of village Shankarpur in district Varanasi. Mr. Kanaihya from the same village is also on the verge of death due to hunger and around 400 other weaver families from the village Shankarpur face hunger and starvation. Mr. Vishambhar lost his job as a weaver and has been unemployed due to the slowdown in the market for the last four years. Without land or other source of income the Vishambhar family faced hunger and malnutrition. Despite this they were not identified as the poorest among poor to be issued with a red ration card, entitling them to receive food grains at highly subsidised rates. This resulted in the untimely deaths of Mrs. Vishambhar, and their two children due to starvation.

  
After several media reports and protests on the case, the administration gave the Vishambhar family some meagre ration and also maintains to have given Mr. Vishambhar the AAY (Anthyodaya Anna Yojana Scheme) “red ration” card. However, in reality Mr. Vishambhar still does not have the red card and the family continues to face hunger and starvation. Giving meagre rations the family is by no means sufficient as it cannot replace guaranteed cash transfers and/or employment guarantee programmes and they will continue facing imminent death for want of food. Other weaver families of Shankarpur like the Kanaihya family also face similar plight. Recently, Mr. Vishambhar had the chance to present the plight faced by the weavers to Mr. Jean Ziegler, the UN Special Rapporteur on the Right to Food during his mission to India. 

As a state party to the International Covenant on Economic, Social and Cultural rights India and therefore Uttar Pradesh is duty-bound under international law to fulfil its people’s right to feed themselves. As a person working internationally for the implementation of the economic, social and cultural rights I would like to ask you to, 

1. Ensure that the Vishambhar family and others in similar situations are identified under the AAY, and given their red card so that they can fully benefit from any programmes introduced to fulfil their right to food. 

2. Order an investigation to find out why Mrs.Vishambhar, her children and many others were not identified for available programmes and make sure that such targeting errors – which spell death to the victims – will not recur in the future. 

3. Take the necessary steps to address the hunger and starvation situation of the 400 weaver families of Shankarpur village in Varanasi, Uttar Pradesh.

Please keep me informed of the action you plan to take in this regard. 

Yours sincerely

