India: Konfrontasjon om retten til å brødfø seg selv i Kashipur, Orissa, 

Delstatsministeren i Orissa planlegger å åpne fabrikkanlegget ”Utkal Alumina International Limited” (UAIL) innen kort tid. Mange av de berørte partene i Kashipur-distriktet har protestert i over tolv år mot dette planlagte gruveprosjektet. Siden 1. desember 2004 har imidlertid politiet slått brutalt ned på alle som har protestert. UAIL vil ødelegge urfolks leve​brød og bidra til sult og underernæring i distriktet. 

En internasjonal hasteaksjon er nødvendig for å stoppe den statlige undertrykkelsen av de fredelige protestene mot gruvedriften. Innbyggerene står i fare for å miste sine jord- og skog​rettigheter, som er kilden til selve livsgrunnlaget i regionen. FIAN oppfordrer derfor sine medlemmer til å sende et brev til Orissas delstatsminister, med kopi til Indias statsminister og president. I brevet ber vi deg om å anmode myndighetene om en umiddelbar stopp av truslene og undertrykkelsen av urfolk samt krav om å respektere og verne lokalbefolkningens mulighet for brødfø seg.
Orissa er svært rik på mineraler. Delstatsregjeringen i Orissa har åpnet for at ulike selskaper kan utnytte delstatens enorme mineralrikdommer. Et av disse prosjektene er foreslått i Kashipur, Orissa, under ledelse av Utkal Alumina International Limited. UAIL er en felles satsning mellom Birla Group og Alcan, et kanadisk gruveselskap. Norsk Hydro hadde i år 2000 et samarbeid med UAIL, men selskapet trakk seg ut etter at det ble kritisert for å være delaktig i krenkelse av menneskerettigheter i Kashipur. Urfolk i distriktet har ytt motstand mot etableringen av aluminiumsprosjektet, og har på denne måten greidd å holde UAIL fra å starte gruvedrift på Baphlimali i 12 år. Baphlimali er et hellig fjell for urfolk i distriktet.


Siden 1. desember 2004 har staten satt i gang en kampanje hvor formålet er å undertrykke urfolk, samt deres ledere og sentrale anti-gruve motstandere. En massiv politiaksjon har terrorisert urfolkene og deres støttespillere til å akseptere gruveprosjektet og alumina-renseanlegg i Kashipur. Politiet har også beleiret en rekke landsbyer rundt Kashipur, og all ferdsel inn og ut av landsbyene er nå sperret. Politiet har grepet til tilfeldig og uprovosert fysisk vold mot befolkningen og mot alle som protesterer mot gruveprosjektet. 1. desember 2004 ble rundt 300 deltakere, de fleste kvinner som deltok i en fredelig markering, slått med kjepper. Den økende politivolden og statlige undertrykkingen er en del av forberedelsen av åpningen av Utkal-prosjektet i landsbyen Karal.

UAIL-prosjektet vil medføre en tvangsflytting av urfolk fra deres jord og innebære en ødeleggelse av fruktbare jordbruksområder, skoger og elver. Selve livsgrunnlaget vil bli ødelagt for innbyggerne. Hele 20 000 mennesker vil bli berørt i 82 landsbyer. Hvis regjeringen lykkes i å få satt i gang prosjektet som planlagt i løpet av vinteren 2005, vil det være et enormt tilbakeslag for folkets kamp for retten til å brødfø seg selv.
