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India: Mislykket velferdsprogram tvinger 600 medlemmer av Chenchu-stammen til å jobbe som leilendinger. Mangel på mat har allerede kostet én kvinne livet.

Bakgrunn

Chenchu-stammen lever hovedsakelig i Nallamalai-fjellene i Andhra Pradesh. De bor spredt over seks distrikter, og ett av disse distriktene er Mahabubnagar. Chenchus er avhengige av skogen for å få mat. Stammens menn og kvinner samler inn honning. Kvinnene sanker i tillegg kvae, bær og røtter fra skogen. Inntil nå har de overlevd ved å brødfø seg selv på skogens goder. Dette har imidlertid endret seg de siste årene på grunn av nedhugging av skog og påfølgende forringelse av skogens grøde. Nå må Chenchu-medlemmer fra landsbyen Marredmandinne i Pedakottapally i Mahabubnagar-distriktet kjempe for å skaffe seg mat. De vil gjerne overleve som arbeidere, men på grunn av tørke er det lite arbeid å få. Chenchuene lever nå i dyp fattigdom. De har ikke tilgang til helsetjenester eller utdannelsesinstitusjoner for barna sine. De har heller ikke tilgang til statlige velferdsprogrammer som er ment å innfri deres rett til mat. De fleste av dem er ikke blitt tildelt rasjoneringskort som kunne gitt dem subsidiert korn.
I september 2005 migrerte noen desperate medlemmer av stammen så langt som til Meghalaya, som er en nord-østlig stat i India nesten 1700 kilometer fra deres hjem i Andhra Pradesh, i håp om å overleve som dagarbeidere. De dekket flytte- og bokostander gjennom lån fra kontraktørene. Lønningene som Chenchus tjente i Meghalaya holder knapt til mat til dem selv. Siden det har vært umulig for stammemedlemmene å tilbakebetale lånet har de endt opp som leilendinger. Noen ganger får de ikke betalt i det hele tatt. Situasjonen er verst for kvinnene siden de også blir diskriminert lønnsmessig og blir utsatt for trusler om vold. Ved matmangel er det ofte kvinnene som lider mest av sult og feilernæring siden de ofte prioriterer mat til familien før seg selv. 
Katraju Lakshmi var en av de som flyttet til Meghalaya i september 2005. Hun arbeidet som anleggsarbeider for Lekhya kraftstasjon nær Shillong i staten Meghalaya. Lakshmi var ennå svak etter en fødsel, hun hadde dårlig helse og manglet penger og mat. Hun mottok forskuddsbetaling på 1.000 indiske rhupies av kraftstasjonens mellommenn. De tvang henne i ettertid til å jobbe som leilending. Alle disse forholdene førte til at hun døde den 7. februar 2006. Samme skjebne truer nå 600 av stammens medlemmer, spesielt anleggskvinnene.

FIANs mandat

India har ratifisert Konvensjonen for økonomiske, sosiale og kulturelle rettigheter og er derfor forpliktet i følge internasjonal lov til å beskytte og innfri retten til mat. Den indiske stat har brudt Chenchuenes rett til mat og til å brødfø seg selv. Staten har ikke beskyttet deres skogrettigheter, den har ikke implementert et tilstekkelig velferdsprogram, den har ignorert retten til minstelønn og den har ikke hjulpet med å avvikle leilendingsforholdet. I tillegg til dette opplever kvinnene lønnsdiskriminering og trusler mot sin fysiske integritet. 
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Vennligst videresend eventuelle svar til FIAN Norge.

Mr. President Susilo Bambang Yudhoyono

Republic of Indonesia

Jl. Kebon Sirih No. 14

Jakarta, Indonesia

Fax: +62 21 3452685

Dear Mr. President, 


Recently I was informed about a shooting incident which took place on September 18 in Tanah Awuk, Central Lombok, West Nusa Tenggara. In the morning of September 18, the local police of Lombok fired into a crowd of more than 700 peasants. Twenty seven persons were wounded, four were hospitalised and six peasants were arrested. Reportedly, one mother suffered miscarriage due to the police violence. The peasants had come together to prepare a week-long series of activities to commemorate Indonesia’s National Peasants’ Day. There was also an international delegation invited to this meeting. The peasants wanted to discuss with the delegation about how their right to feed themselves is affected by the planned construction of an international airport in a fertile area of Lombok.


Since 1995, the conflict between local municipality leaders and the peasants has led to severe oppression. On August 23rd 2005, 2631 peasants of Tanak Awu were forcibly evicted by the local authorities who were accompanied by the local police to make way for the planned airport. Not only had the peasants never been consulted about the airport construction before, they were forcibly evicted without proper rehabilitation and compensation from 850 hectares of arable land which they had been cultivating. Food production is crucial in West Nusa Tenggara, given the high rate of malnourishment in the province. 


The inappropriate use of violence and forced evictions are violations of human rights standards in the Indonesian constitution as well as in international human rights law including the Universal Declaration of Human Rights. I would therefore like to ask you to:

· prevent further forced evictions and the violent oppression of peasants affected by the project;

· reconsider the airport project including the guarantees needed for full land for land rehabilitation and compensation of the affected peasants,

· carry out an investigation into the local and national authorities’ responsibility for the incidents mentioned and take the necessary measure against them. 

Sincerely Yours, 
