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	Nyhetsbrev nr. 1/2009
Mat og rett

	FIAN Norge søker daglig leder (vikariat) i 80-100% stilling ved sekretariatet i Oslo. Det er ønskelig med tiltredelse 1. september 2009, men dette kan diskuteres. Vikariatet er i utgangspunktet tenkt å vare til 1. september 2010.

Vi søker en engasjert person med kjennskap til menneskerettighets​arbeid og som har administrasjons- og organisasjonserfaring. Du må kunne gjennomføre planlagte aktiviteter og samarbeide med FIAN Norges styre om nye planer. En grunnleggende tallforståelse er nødvendig da stillingen innebærer budsjettarbeid. Det er også ønskelig med erfaring i bruk av ulike programvarer for PC. 

Spørsmål kan rettes til Kristin Kjæret, daglig leder i FIAN, på 901 38 264. Søknad og CV sendes til FIAN Norge, Kirkegata 5, 0153 Oslo, eller e-post post@fian.no. 

Søknadsfrist: 15. juni 

FIAN Norge flytter til Menneskerettighetshuset

Den 27. mai flyttet vi inn i det nye Menneskerettighetshuset i Kirkegata 5 i Oslo sentrum. Vi har kontorfellesskap med Health and Human Rights Info, Stiftelsen Menneskerettighetshuset, den norske Burmakomité, Afghanistankomitéen, Fellesrådet for Afrika, den norske Tibetkomité og den norske Helsingforskomiteen. 
Kom gjerne innom hvis du vil se hvordan vi har det!
	
	Filippinene: Kjemisk sprøyting fra fly truer retten til mat for beboere i 7 landsbyer i Davao, Mindanao

Kjemisk sprøyting over bananplantasjer ved hjelp av fly utgjør en trussel for retten til mat for beboere i 7 landsbyer (Dacudao, Guinga, Mandug, Sirib, Subasta, Tamayong og Tigatto) i Davao, Mindanao. Etter press fra disse beboerne vedtok byrådet i Davao City i 2007 sak #0309-07, som forbyr flyspraying i alle landbruksenheter i Davao City. 

The Pilipino Banana Growers & Exporters Association (PBGEA), som utgjøres av18 bananselskaper, klaget denne saken inn for den regionale domstolen i Davao. De fikk ikke medhold. De klaget derfor saken videre i rettsapparatet. Den 9. januar 2009 ble saken erklært i strid med grunnloven. Det betyr at det ikke lenger finnes noe forbud mot kjemisk sprøyting fra fly over bananplantasjer i Davao. Den 2. februar ba lokalmyndig​hetene i Davao om en ny vurdering av saken.

Det er viktig å forhindre slik kjemiske sprayingen fordi det fører til helseproblemer (beboerne har klaget over hud-, øye og pusteproblemer), vannforurensning og dårlig innhøsting av kokosnøtter, durian (lokal frukt) og lanzone. Disse avlingene utgjør hovedinntekten for familiene. Den kjemiske sprøytingen fra fly fører til at familienes rett til mat trues. 

Mer detaljert informasjon på engelsk finner du i den vedlagte brevaksjonen. Frist for å sende brev er 20. juli.
Tusen takk til alle som skriver brev! 

Redaksjon: Kristin Kjæret og Astrid Solgaard


	FIANs nye prosjekt i India
I juli reiser en representant fra FIAN Norge til Delhi for å delta på en regional konferanse om likestillingsspørsmål og mødre- og barnehelse. Konferansen er en del av vårt nye Noradprosjekt som har samme fokus. FIAN vil samarbeide  med The World Alliance for Breastfeeding Action – en internasjonal organisasjon som fremmer bedre vilkår for amming og kvinners rettigheter. I tillegg til FIANs mange avdelinger i India vil også representanter fra andre FIAN seksjoner i Asia være til stede. 
Sunniva Nordang og Ida Tiedemann-Andersen skal jobbe med en sak i Uttar Pradesh som fokuserer på tusenårsmål 4 og 5 om mødrehelse og barnedødlighet. Velkommen som ny lokalgruppe!

Sommerfest
Onsdag 17. juni møtes FIANister i hyggelig lag i Oslo! Ta kontakt med sekretariatet hvis du har lyst til å komme på post@fian.no eller tlf 901 38 264. 


	
	Festivalsommer
FIAN Norge ønsker å være synlige på festivaler i sommer. Vi vil informere om retten til mat og oppfordre festivaldeltakere til å delta på en underskrifts​kampanje. Kanskje får vi også flere nye medlemmer?

Vi ønsker å være på:

· Hovefestivalen 22.- 25. juni på Tromøya utenfor Arendal. Se www.hovefestival.com

· Riddu-Riddu festivalen 15. – 19. juli i Troms.                    Se www.riddu.no
· Karlsøyafestivalen  4. – 9. august på Karlsøya i Troms. Se www.karlsoyfestival.com

Har du lyst til å stå på stands for FIAN på en av disse festivalene eller en annen festival? Ta kontakt med sekretariatet på post@fian.no eller tlf 901 38 264.
Høststart
Vi skal ha en faglig og sosial FIAN-samlig lørdag 29. august i Oslo sentrum. Det vil bli lagt ut mer informasjon om dagen på www.fian.no senere. Alle er velkomne!
	
	
	

	Kunstustilling denne våren og høsten
Astrid Solgaard har malt seks portretter av FIAN-aktivister som kjemper for retten til mat (se vedlagte brosjyre). Portrettene er knyttet til den europeiske Face It Act Now-kampanjen og henger for tiden på Høyskolen i Oslo. De har tidligere hengt på Høyskolen i Østfold, avd Fredrikstad. De skal henge på ulike steder frem til oktober 2009. Ta kontakt med sekretariatet hvis du ønsker utstillingen i ditt nærmiljø.
På kampanjesiden www.face-it-act-now.org kan du lese mer om både de seks FIAN-aktivistene og om saker FIAN jobber med i Brasil, Uganda, Ghana, India og Honduras. Deler av siden er oversatt til norsk. Signer også oppropet vårt med krav om økt politisk vilje til å realisere retten til mat! Takk til alle som allerede har signert!
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