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	Oppslagstavla

I oktober har vi mange aktiviteter i Oslo. Vi oppfordrer alle som har lyst og mulighet til å komme på de ulike arrangementene! I tillegg håper vi å reise til Tromsø, Trondheim og andre byer før jul. Vi vil stå på stands, holde foredrag og vise film om retten til mat. Har du lyst til at vi skal komme til en by nær der du bor? Ta kontakt med oss! 
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	Nyhetsbrev nr. 2/2005
Mat og rett

	FIAN har laget en 30 minutters lang film om retten til mat i Uttar Pradesh, India. Flere av sakene våre lokalgrupper jobber med er inkludert i filmen. Vi har flere DVDer liggende og sender med glede en kopi til interesserte. Kanskje noen du kjenner har lyst til å se den sammen med deg? Filmen er på engelsk, og vi jobber med å få den oversatt til norsk.
Vi får besøk av Rosario Garcia fra organisasjonen ESCR-Asia. Hun kommer fra Filippinene for å snakke om økonomiske, sosiale og kulturelle rettigheter for fattige i Manilla, spesielt de som har uregistrerte jobber (uformell sektor). Hun vil delta på medlemsmøtet vårt 11. oktober og konferansen 12. oktober (se nedenfor). 

Tirsdag 11. oktober, kl. 19:

Medlemsmøte på FIANs kontor i Grensen 9A, Oslo, om de økonomiske, sosiale og kulturelle rettighetene for arbeidere i uformell sektor. Diskusjonen vil også omfatte Norges initiativ til en interstatlig kommisjon om fattiges rettigheter (se midtsidene).
Onsdag 12. oktober, kl. 9 – 16:
Konferansen ”Mat, makt og rett”. 

Mer informasjon og påmelding: http://www.utviklingsfondet.no/sw4493.asp
(evt gå via våre internettsider www.fian.no)
Lørdag 15. oktober, kl. 11 – 17
Stands foran Stortinget, Oslo sentrum
Onsdag 9. november, kl. 17/18

Filmkveld i regi av Matgruppa i Forum for Utvikling og Miljø. 

Vi viser filmen ”The Future of Food” kl. 18. Kl. 17 blir det økologisk mat for de some er interessert, (for en billig penge). 
http://www.thefutureoffood.com/

Redaksjon: Kristin Kjæret, Stine Olsson og Ida-Eline Engh
	
	
Søndag 16. oktober er Verdens Matdag. Dagen før, den 15., arrangerer FIAN Norge en stand foran Stortinget i Oslo sentrum kl. 11.00 – 17.00. Vi setter fokus på mat som menneskerettighet og forhold som gjør at folk sulter i India. Er du i Oslo? Møt opp den 15. oktober og gi din under​skrift, det er mange som trenger den! Sett gjerne av litt tid til å slå av en prat!
Vi kommer til fronte to underskrifts​kampanjer. Den ene er postkort​aksjonen som du mottok i forrige Mat og rett. Vi har allerede samlet inn ca 500 underskrifter og vil gjerne ha flere. I desember vil Gunvald Steen fra lokalgruppa FIAN Terra overrekke underskriftene til myndighetene i Uttar Pradesh, India. Takk til alle dere som har sendt oss både egne og andres underskrifter! 
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	I tillegg vil vi samle inn underskrifter på brevaksjonen du finner vedlagt i denne utgaven av Mat og rett. Alle FIANs seksjoner i Asia, Latin-Amerika, Afrika og Europa har planlagt aktiviteter rundt Verdens Matdag for å belyse at folk dør av sult i India. Brevaksjonen handler om vevere i Uttar Pradesh som sulter ihjel. En av dem er familien Vishambhar. Les mer om familiens situasjon på brevaksjonens bakgrunnsinformasjon. 
Den 15. oktober vil FIAN Uttar Pradesh ha et offentlig møte i Varanasi (UP, India) om sultedød i delstaten. De vil følge opp dette med en større offentlig høring i desember, med blant annet politikere, dommere og jurister. FIAN Norge vil også delta på møtet i desember. Kanskje klarer vi å få med en norsk politiker? Ta gjerne kontakt med oss hvis du har noen tips!

Vil du gjøre noe i forbindelse med Verdens Matdag? I Voss har vi ofte et innlegg i lokalavisa. Kontakt oss hvis du vil gjøre noe til​svarende i ditt nærmiljø! Inviter gjerne flere til å delta på brevaksjonen!


	
Helgen 10.-11. september var det duket for årets lokalgruppe​samling. Representanter fra lokalgrupper i Tyskland, Sanjai K. Rai fra FIAN Uttar Pradesh, India, Ashwini Mankame fra FIANs internasjonale sekretariat (IS) og mange lokalgrupperepresentanter fra Norge var tilstede. 

Oppfølging av sakene vi jobber med i India og kreativ informa​sjons​formidling var viktige fokus​områder dette året. Under lørdagens seanse hadde Ashwini fra FIAN IS et flott innlegg om hvordan FIAN jobber med konkrete saker der retten til mat brytes. Sanjai fra FIAN UP kom med særdeles viktig oppdatering av de ulike sakene som lokalgrupper i Norge jobber med. 17 personer satt som spikret til stolene og noterte flittig. 
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Deltakere på lokalgruppesamlingen.
	
	På kvelden var det fantastisk langbord hos Trond Sæbø Skarpteig med fruktbar diskusjon og unik bonding mellom de ulike lokalgruppene, FIAN IS og India. 
Etter en lang lørdagsøkt med mye viktig informasjon og oppdatering av sakene, var det tid for å utfordre kreativiteten på søndag. Astrid Solgaard stilte opp med sitt brede smil og forrykende entusiasme og fikk frem et stort engasjement hos deltagerne. Hvordan tenke nytt og visuelt når du lager en stand? Hvordan lokke frem nysgjerrigheten hos forbipasserende? Kun fantasien satte grensene denne søndagen.
Lokalgruppesamlingen 2005 var svært vellykket!! Har du ikke deltatt på en slik seanse før må du sette av tid til det neste år. Her møter du fantastiske, kunnskapsrike mennesker med brennende FIAN engasjement.
FIAN i Bergen
Den 6. september arrangerte FIAN et møte om retten til mat på Raftohuset i Bergen. Sanjay K. Rai var der for å snakke om sakene vi jobber med i India. Etter møtet har flere vist interesse for FIANs arbeid og vi er i gang med å etablere en lokalgruppe i Bergen. Gruppas initiativtaker er Himanshu Ardawatia. De vil sannsynligvis jobbe med retten til vann i India, med fokus på brusindustrien. 
	
	
I flere av sakene vi jobber med i Uttar Pradesh har det skjedd en endring! Ett av de viktigste gjennombruddene er at barn nå får mat på skolen! I følge indisk lov har barn krav på et varmt måltid i løpet av skoledagen. I mange av de indiske delstatene har dette fungert i flere år. I Uttar Pradesh derimot har det vært stor uvilje mot programmet. Etter sterkt press fra FIAN, deriblant FIAN Blindern, og andre organisasjoner er skolemat​programmet endlig iverksatt i hele delstaten! FIAN UP har registrert at flere barn nå møter opp til under​visningen.

Den norske stat har sammen med de andre skandinaviske landene, Canada og Storbritannia tatt initativ til en høynivåskommisjon som skal jobbe med fattiges rettigheter (Legal Empowerment of the Poor). Kommisjonen skal ha sitt først møte i januar 2006.
FIAN Norge og flere andre frivillige organisasjoner i Norge er skeptiske til kommisjonen, blant annet fordi fattiges menneskerettigheter ikke er nevnt i utkastene for kommisjonens arbeid. Når Norge og de andre statene snakker om rettigheter, er det i denne sammenhengen primært fokus på eiendomsrettigheter.
Et annet problemområde er at kommisjonen er svært topptung, med 
	I Uttarranchal har de lokale myndighetene endelig tatt tilbake jord som har vært ulovlig okkupert av en storbonde. Nå gjenstår det å følge opp slik at småbøndene som ble kjeppejaget fra jorda i 1993 blir oppsporet og får jorda tilbake.
Småbønder som er blitt jordløse på grunn av jorderosjon er nå registrert som fattige og får kjøpt mat til subsidierte priser. FIANs første mål​setning er dermed nådd! Vår lokalgruppe, FIAN Manna, vil fortsette å jobbe med en av landsbyene og innbyggernes rett til å brødfø seg selv; jorda de har mistet må kompenseres med ny jord eller andre arbeidsmuligheter. 
blant annet Madeline Albright som en av to ordførere. De fattige har ikke vært inkludert i prosessen. Norske organisasjoner har tatt opp dette med norske myndigheter, som fremover har lovet at representanter for de fattige skal inkluderes i kommisjonen. De har også lovet at det sivile samfunnet skal ha mulighet til å påvirke kommisjonens arbeid. 

For FIAN er kommisjonens arbeid viktig fordi fattiges eiendomsrett i stor grad også handler om tilgang til jord. For mange vil tilgang til en jordlapp bety realiseringen av deres rett til mat.

Mer informasjon om kommisjonen finnes på www.deSotoWatch.net
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